

山东电力中心医院健康管理中心: 为大众健康“护航”

健康,是广大人民群众的共同追求。随着“健康中国”的推进实施和人们对健康需求的不断增长,健康管理已经被越来越多的人所接受。山东电力中心医院健康管理中心,多年来秉承维护大众健康的宗旨,自1984年第一支体检队诞生,开创了山东省健康体检的先河。35年来,经历了健康体检、保健体检、健康管理的发展历程,履行着服务大众健康的职责,被中华医学会健康管理学分会评选为首批全国健康管理示范基地旗舰单位。近年来,医院又前瞻性开启企业职工健康管理研究与实践,健康管理跨入国内一流行列,业已形成独特的企业健康管理模式,为省内众多企业发展提供了坚强的医疗健康支撑。



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 孔雨童

做专业化的“健康管理”

在健康管理领域,山东电力中心医院有着数十年的历史和丰富的经验。

“要做就做专业化的健康管理。”山东电力中心医院健康管理中心负责人张楠介绍说,多年来医院选拔优秀人才组成健康管理专业团队,通过集中培训月、技术比武、现场实训、外出进修等形式开展培训,提高业务水平和技能;于此同时,中心配备了先进的健康管理信息系统平台系统、3.0T核磁共振、宝石能谱CT、数字X光机、高

端彩色超声诊断仪、全自动生化仪、心脑血管功能检测仪、国内领先的现代化体检车等健康检测专业设备;依托多年来上百个大型企事业单位健康体检的实践,在组织管理、体检流程、项目设定、质量控制、信息反馈、档案管理等方面实现了规范化、标准化、系统化、网络化、精细化的专业管理;并逐步形成了注重人文、温馨舒适的专业化服务体系,积极开展健康评估、健康干预、健康教育、健康监测、健康咨询、健康档案管理等业务,形成了自己的服务特色。

做贴心的“健康管家”

除了常规的健康体检,近年

来,山东电力中心医院成立健康研究室,与高校合作提高科研水平,先后开展了一系列研究应用,并且尝试“大云物移智”在健康管理中的应用。

医院通过健康大数据分析研究掌握了企业员工特定慢性病分布规律和发生发展规律;由此制定了GIS地图(信息地理地图),帮助各企业掌握员工健康状况;采用BP神经网络模型(统计学方法,人工智能,预测发病概率)构建了高血压、糖尿病风险预测预警模型。为方便群众提升服务品质,医院不断加强信息化建设,开通微信公众号,提供体检预约、结果查询、套餐咨询等体检服务,可以推送2006年以来的健康体检数据,关注人数已达19万;并运用

“互联网+”思维和“大云物移智”等新技术,面向单位、医院和员工三大用户,整合健康需求,配合开发员工健康管理信息平台,实现了大数据与健康医疗服务的深度融合。健康管理中心主任张楠说:“这一科学的健康管理平台和模式,可以在很多企业进行落地,帮助更好的管理员工健康。”

经过多年发展,医院构建起健康体检运行体系、健康管理服务体系、员工健康管理平台,全力打造集护健康、治未病、防大病、管慢病于一体全方位、全职业(生命)周期的健康管理模式。

自2018年复旦版中国医院排行榜首次增设健康管理专科声誉排行以来,山东电力

中心医院已连续两年获得复旦版“中国医院专科声誉和综合排行榜”健康管理专科声誉排行榜华东区提名。

未来,山东电力中心医院健康管理中心将继续努力探索健康管理发展之路,全面提升服务能力与服务品质,不断完善健康服务体系,持续提升健康服务品质,大力推进健康管理学科建设,提供更符合人民群众需求的健康服务。

山东电力中心医院概况

山东电力中心医院始建于上世纪70年代末,是一所有近40年发展历程的二级甲等综合医院。医院建筑面积2万平方米,编制床位150张。医院设有21个学科专业、5个病区、2个名医工作室,拥有3.0T核磁共振、宝石能谱CT、全自动生化分析仪等一流设备,个性化定制6辆配有数字X光机、高速大生化、高端彩超等设备的国内装备最先进的体检车。医院坚持特色化发展,形成了以健康管理为龙头,慢性病(高血压、心脑血管疾病、糖尿病等)防治和骨关节病、颈腰椎病微创——手术一体化治疗为特色的学科发展态势。医院现为山东省省直单位医保定点医院、济南市医保定点医院、山东省新农村合作医疗定点医院、山东省17地市就医即时结算定点医院。

“中医百家讲坛”阅读量破10万,活动引发网友热议:

“原来中医也可以这么有趣!”



中医
百家
讲坛
专题
报道
扫码
查看

上周“寻找齐鲁口碑中医暨山东首届中医百家讲坛”活动启动后,受到了全省中医爱好者的关注与支持,陆续收到了各地中医机构报送的优秀作品,其中有中医院的业界大咖,也有基层中医馆的坐诊医生,仅仅推出四期阅读量就已突破10万。与此同时,齐鲁晚报·齐鲁壹点开辟相关话题,感兴趣的读者朋友可以登录齐鲁壹点情报站向中医大咖们提问。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 焦守广

鼻塞也可能与心脏有关

中医百家讲坛首期推送了济南杏林中医医院主任医师徐乐芳主讲的《强直性脊柱炎,这三个方面是解决问题的关键》,徐乐芳从中医的角度,讲述了“强直”的发病机理、症状表现以及治疗关键。

“治疗强直性脊柱炎就没有好办法了吗?”徐乐芳认为,很多复杂的问题都有简单的“原理”在其中。强直性脊柱炎只有从骨、髓、筋三方面去考虑,才是解决问题的关键。只有“骨通”“髓通”“筋脉通”才是解决强直性脊柱炎等骨病的根本办法。其中,骨通是根本,髓通是关键,筋脉通是保障。

济南市中医医院耳鼻喉科主治中医师胡珂为大家讲解中医“鼻塞治心”一说。鼻塞不单纯由鼻部疾患引发。除了因鼻炎,过敏性鼻炎,鼻窦炎等鼻部

疾患导致的鼻塞外,还有全身性的原因,如青春期鼻塞、因情志而致的癔病性鼻塞等。而其中最常见并最容易想到的是心源性鼻塞,该病是由于心肌、心血管、心率的病变而导致,故而有了“鼻塞治心”说。

胡珂表示,心源性鼻塞,因不是外感病因,只是表现于鼻窍,所以其症状也就没有喷嚏,清涕和黄涕,也没有咳嗽,头痛,咽痛等症状。但常伴有心慌,胸闷,出汗,并有夜间鼻塞加重,活动后略有缓解的特点,通过临床症状可以帮助鉴别,更有利于帮助广大患者摆脱鼻塞困扰。

此外,参与主讲的还包括全国名老中医阎小萍教授学术传承人、济南中医风湿病医院副院长李春、济南杏林中医医院副主任医师王悦荣等。其余的参赛作品陆续推送,敬请关注齐鲁壹点健康频道。

来“讲坛”留言,有机会获得奖品

与此同时,齐鲁壹点在情报站板块开辟话题——“中医

百家讲坛来啦你想问点啥”“原来中医也可以这么有趣!”“中医养生很重要,很想问问平时晚上睡得晚,怎么才能补回来?”话题一经发出便引发了网友的热议。

“咱们壹点平台搞的这个活动太好了!”网友“乐酉酉壹点”留言道,随着冬季的到来,老年人和儿童抵抗力低,很容易发生感冒等传染病,了解和具备一定的养生防病小知识,既可以保健又能减少患病痛苦,中医百家讲坛是一个非常惠民的科普公益活动。

网友“恬淡如水”留言表示,生活中,有的人不了解自己的体质和病情乱用药,不仅达不到养生治病的目的,反而给健康带来损害。他希望专家能再深入地讲一讲,对于中药以及保健品,哪些人哪些时间能用,哪些不能用。

如果你有推荐的口碑中医或医疗机构,或者你有中医方面的知识想了解,都可以登录齐鲁壹点通过话题留言,如您的问题登上“百家讲坛”,还有机会获得由马明仁膏药铺赞助提供的价值100元的膏药一份。

山东首届中医百家讲坛征文中

为了挖掘我省优秀中医机构,宣传好中医药文化,齐鲁晚报·齐鲁壹点上周启动了“寻找齐鲁口碑中医暨山东首届中医百家讲坛”活动,面向全省中医机构征集中医科普短文或短视频。

通过机构自荐、大众推荐、媒体发掘等方式,面向全省中医机构征集中医科普短文或短视频,讲述中医保健理念及小妙招、小药方等,报名截止后统一在齐鲁晚报·齐鲁壹点、官方微博账号或抖音平台进行展播,通过媒体报道、公众投票(点击、评论)等方式,最终评出10名“中医传播使者”及泉城口碑中医榜,对入围作品及上榜中医机构颁发荣誉证书或奖牌。

科普短文要求字数在1500字以内,内容为原创,积极健康、立意鲜明、创意新颖,遵守国家法律法规。根据各自的技术特色,从中医角度讲述养生保健理念及小妙招、小药方等,兼具科学性和趣味性。也可围绕某一病种,谈一下中医对其的防与治;或某一味中药,介绍该中药药性及使用方法。

短视频可使用手机或单反等高清设备拍摄,也可是独立制作经过剪辑处理的作品,画面清晰、音质流畅,同期声普通话、方言皆可,MP4格式,大小不超过20M,分辨率不低于720p,时长为1-3分钟。(短视频内容要求同文字)

作者(出镜者)要具有医学背景,并取得执业医师资格证书,每个中医机构提供一条中医科普短文或短视频参赛(二甲以上中医院最多可提供3条)。作品于2019年11月12日9:00-11月20日17:00将作品发至qljkgzs2016@163.com邮箱,或发至晚报工作人员微信“337170880”。